Sukces mieszkańców Hecznarowic i okolic! Jest czyściej, będzie bardziej zielono!

Mieszkańcy Hecznarowic i okolic dołączyli do tysięcy wolontariuszy z całego kraju i wzięli udział w ogólnopolskiej kampanii Kręci nas recykling. W ramach lokalnej akcji sprzątania terenów nad rzeką Sołą zebrano aż 91 porzuconych opon oraz 170 kilogramów śmieci. Dzięki temu będzie czyściej i zdrowiej, ale nie tylko.
Ogólnopolskie wiosenne poruszenie
Kręci nas recykling to inicjatywa, która już od 4 lat inspiruje do działania – zawsze między 21 marca a 22 kwietnia. W tym roku Oponeo.pl we współpracy z ekologiem Dominikiem Dobrowolskim zainicjowało ponad 80 akcji sprzątania terenów zielonych w całej Polsce. W prace na rzecz wspólnego dobra zaangażowało się 2800 osób, w tym mieszkańcy Hecznarowic i okolic, zaproszeni do działania przez Stowarzyszenie HOPE.
- Dziękujemy każdemu, kto przyłączył się do Kręci nas recykling i poświęcił swój czas, by zmienić otoczenie na lepsze. To budujące, że tak wiele ludzi ma chęci by działać we wspólnej sprawie. A działania te przynoszą realne efekty. Widzimy, że w miejscach do których wracamy, jest coraz czyściej – mówi koordynatorka kampanii Iza Maciejko-Osmańska z Oponeo.pl.
[bookmark: _Hlk196309428][bookmark: _Hlk196310777]Swoją cegiełkę do wspólnego sukcesu dołożyli także kierowcy, którzy po zakupie i montażu nowego ogumienia, zużyte pozostawili we wskazanych serwisach. W efekcie w ramach czwartej edycji kampanii łącznie zebrano aż 57 ton śmieci oraz 25 tys. zużytych opon. 
Recykling w praktyce, czyli drugie życie opon
Jesienią Oponeo.pl spełni obietnicę posadzenia 1 drzewa za 4 zebrane opony. W roku poprzednim było to 4739 sadzonek, a w tym będzie to już 6279. Na tym jednak nie koniec. 
- Kręci nas recykling to nie tylko zbieranie odpadów i nowe nasadzenia. Zależy nam, aby nasze działania nie były doraźne, tylko procentowały w przyszłości, dlatego stawiamy również na edukację. Uświadamiamy, że zalegające opony z biegiem czasu ulegają rozkładowi i wprowadzają do środowiska szkodliwe substancje. Można tego uniknąć. Opony poddaje się recyklingowi i wykorzystuje na wiele sposobów – dodaje Iza Maciejko-Osmańska.
Od 2023 roku partnerem strategicznym kampanii jest Grupa Recykl S.A. Dzięki tej współpracy większość zebranych opon trafi do recyklingu materiałowego. Odzyskany z nich granulat gumowy przekazany zostanie firmie Rekoplast Kompozyt, która wyprodukuje maty sportowe. Te będzie można ponownie przetworzyć w przyszłości.
Łącznie podczas czterech edycji kampanii zebrano 70 tys. opon i 204 tony śmieci, które nie będą zanieczyszczać środowiska.
Więcej informacji o kampanii oraz recyklingu opon można przeczytać na stronie: https://www.oponeo.pl/kreci-nas-recykling.
